



# Жизнь ветерана

Страна отмечала 54-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Страна ликовала. По Красной площади нескончаемым потоком шли праздничные колонны демонстрантов. Бирюковы Иван Васильевич и Мария Васильевна смотрели эту демонстрацию по телевизору. На любом экране крупным планом надпись «Ленин». Затем надпись удаляется, и вот уже виден Мавзолей, правительственные трибуны. На них руководители нашей партии и правительства, заслуженные люди столицы и страны, высокие зарубежные гости. И вдруг среди лиц этих людей на экране знакомое лицо.

— Мать, смотри-ка, вон тот, справа, на нашего Вячеслава сильно похож! — не удержался от восхищения Иван Васильевич.

Действительно, в этот раз на трибуне стоял их сын Борис Иванович Бирюков. Об этом они узнали позже, из письма сына.

Бирюков-старший, как только узнал об этом, сразу же взял в киоске «Союзпечать» несколько экземпляров центральных газет — родственникам разослать, да и себе на память оставить. Потом с матерью долго рассматривали фотографию, на которой их сын на правительственный трибуне был запечатлен. Каждое лицо на этой фотографии, кажется, до мельчайших подробностей изучили.

Смотрел Иван Васильевич на своего Вячеслава, а в мыслях его, как на том же телевизионном экране, вся его собственная жизнь проходила. И до того зримо все и ярко, как будто только вчера это было.

1920 год. В скорбном молчании застыли жители села Сары-Чумыш и среди них девятилетний мальчишка Ваня Бирюков. Здесь, на сельской площади, лежат накрытые рядом порубанные колчаковцами двадцать односельчан. Мог бы быть среди них и Васи-

лий Бирюков, отец Ивана, но во время сумели спасти его товарищи. Как ни любовали враги, а все же отстоял народ свою Советскую власть. Первым председателем сельсовета стал отец Ивана. Бирюковы — потомственные мастеровые — плотники. И отец Ивана, и дед, и прадед были умелцами-краснодеревщиками, украшали русские избы всевозможными простыми и замысловатыми орнаментами. Но когда избрал народ Василия Бирюкова в сельсовет, отказываться не стал, принял эту большую честь, хотя очень любил плотницкое дело. Тридцать лет спустя такое же доверие быть избранным и работать в сельсовете будет оказано и сыну Василию — Ивану Бирюкову. Тридцать лет спустя, а пока...

Издавна тянулись мастеровые люди Бирюковы к грамоте. Пошел учиться и Иван. Трудная это была учеба. Бумаги, чернила тогда не было. Писали на бересте, выжатой из свеклы соком. Недолго проучился Иван, но учителя своего, заброшенного в Сибирь гражданской войной, да так и оставшегося здесь моряка Балтийского флота, запомнил на всю жизнь.

Смотрит Иван Васильевич на фотографию, на изображенный на ней Мавзолей Владимира Ильича Ленина и новые видения встают перед ним.

Морозный, заснеженный январь 1924 года. Та же сельская площадь. Темень на улице, а народ не расходится. Милиционер Александр Григорьевич Кривоусов привез скорбную весть — умер Ильич, дорогой всему трудящемуся люду человек. Падает, падает снег на обнаженные опущенные головы сельчан. Закончил речь председатель сельского Совета, и разорвали ночную гнетущую тишину залпы дробовиков и кривоусовского пистолета.

В этот день все люди нашей не-

об'ятной Родины давали клятву верности делам и помыслам Ильича.

Как мало-мальски грамотного человека оторвали Ивана от по-томственной семейной профессии — плотника-краснодеревщика. Было время, когда он один был в трех лицах — пчеловод (специально посыпали его для этого учиться), счетовод и продавец. Зимой, например, ранним-ранним утром сбегает он в омшаник, проверит пчел и в магазин, за прилавок. Поторгует несколько часов, обеспечит сельчан всем необходимым и в контору идет, садится за счетную работу.

«Вставай, страна огромная...» Июнь 1941 года. Село провожает своих новобранцев. Провожала Ивана и жена его Мария Васильевна с одиннадцатимесячным сыном на руках. Проводили солдатки своих мужей, братьев, отцов и детей, а сами за работу трудную, неосильную. Все эти военные годы Мария Васильевна работала в колхозе «Боец». А в этом «Боцце» ни одного мужчины, если не считать стариков, одни бабы.

Но вот и прошла, отгремыхала гроза над страной. С шестью боевыми наградами и фотографией его взвода на фоне поверженного рейхстага вернулся солдат Иван Бирюков домой, в родной колхоз. Жизнь стала налаживаться. В семье появился новый человек — родилась дочь Нина. Сейчас она радиоинженер, работает на Барнаульском радиозаводе. 27 ноября приедет сюда к родителям. Дело в том, что в этот день у Бирюковых большое торжество — Ивану Васильевичу исполняется 60 лет и он уходит на заслуженный отдых. Обещается приехать и Вячеслав, который работает в Москве педагогом. А пока... пока Иван Васильевич, Бирюков трудится, выполняет плотницкие работы вместе с коллективом ремонтно-строительной группы жилищно-коммунального отдела Томусинской ГРЭС.

**М. ПРОТОПОПОВ,**  
начальник военизированной  
охраны ТУ ГРЭС.

## В ГОРКОМЕ КПСС

На днях в горкоме КПСС рассмотрен вопрос «О ходе строительства жилого дома из об'емных блоков на поселке Ключевом». Было принято решение: для оперативного руководства строительством дома создать пусковой штаб. Начальником штаба назначен директор Томусинского завода железобетонных конструкций А. А. Архипов, заместителем — начальник СУТУ ГРЭС А. Е. Шишкин.

На этом же бюро был рассмотрен вопрос «О работе автоколонны Ольжерасской автобазы». Рассмотрение этого вопроса вызвало неудовлетворительную работу автомобилистов по доставке растворов и бетона на строительные объекты, а также уголь для трудящихся. Присутствующий директор автобазы тов. А. Я. Петренко заверил ГК КПСС, что им будут приняты меры для улучшения работы автоколонны.



Они трудятся в бригаде И. Г. Пермина из строительного управления ТУ ГРЭС. Иван Матвеевич Богор работает сварщиком, а Виталий Ефимович Потапов — слесарем-монтажником.

На снимке вы видите их за установкой ограждений на новом 90-квартирном доме, который выстроен на пос. Ключевом.

Оба специалиста отличаются знанием своего дела, дисциплинированностью, умением выполнять порученное дело качественно и в срок.

Фото В. Маркулина.

сов и на любой из них запасся нужным ответом. Правда, настроение было скверное, и он целями днями пил. Но этот вопрос его сбил с толку. Значит, все уже известно и отпираться было бесполезно. Он безропотно стал надевать пальто и шапку.

Так было раскрыто еще одно автодорожное происшествие. Оно еще раз показало, что любое преступление, каким бы ни было оно запутанным и сложным, не остается нераскрытым. Потому что на страже общественного порядка работают такие люди, как Резник, Бугаев и другие. Потому что им на помощь всегда придут и помогут найти преступника горожане.

Однако этот случай говорит и о другом. В нашем городе еще немало имеется водителей, которые, пользуясь бесконтрольностью со стороны администрации, гоняют свою машину в любое время суток и зачастую становятся главным источником подобных правонарушений. Руководители этих организаций также должны нести определенную ответственность.

А. ПАХОТИН.

## ● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ БЕСПОКОЙНЫЕ НОЧИ

ботники милиции взялись за свою работу. Прежде всего, установили направление движения автотранспорта. Потом это обязательно пригодится.

Ночь пролетела быстро, но сделано было немало. Проверен ряд гаражей, опрошены люди. Едва пришедший в себя Сизов сообщил, что машина была, по всей вероятности, бортовая. Потом снова потерял сознание. Сообщенная им деталь оказалась очень важной.

Работниками милиции было проверено техническое состояние многих машин. Но машину, сделавшую аварию, найти никак не удавалось.

«Сизов мог и ошибиться» — подумали уставшие работники милиции. Но работа продолжалась. О случившемся было сообщено по городскому радио. Люди стали искать преступника коллективо. Уже вскоре в милицию стали сообщать номера некоторых машин, которые очень часто разъезжают бесцельно по улицам вечернего го-

рода. Среди них был назван и номер 48—49. Однако, как оказалось, такой машины в Мысках нет. Видимо, была неправильно сообщена порядковая расстановка цифр.

Отчаявшись разыскать нужную машину в крупных автохозяйствах, сотрудники милиции Резник, Бугаев и Земцов обратили свои взоры на мелкие организации. Во многих из них машины используются бесконтрольно, и это не могло не настороживать.

После ряда проверок пути поисков преступника привели сотрудников милиции в гараж ДОСААФ. Осмотрели гараж и машину под номером 76—48. Прежде всего бросились в глаза изуродованные боковины ворот, свежие вмятины на машине. Видимо, шофер не отключился, склоняясь аккуратностью в работе.

Сторож сообщил, что автомобиль вот уже трое суток на ремонте, а сам водитель то ли ищет запчасти, то ли болеет.

В тот же вечер все трое подошли к дверям квартиры шофера. Однако Аксенов, что-то сплюнув, не впустил их. «Нечего делать по вечерам».

Полной уверенности у сотрудников милиции в том, что наезд на людей совершил Аксенов, не было. Поэтому они не стали настаивать и решили зайти на следующий день.

С утра они съездили еще в несколько организаций, а после обеда вновь оказались у знакомых дверей. За это время после ряда сравнений и детального анализа совершенного происшествия, ни у Резника, ни у двух остальных уже не было сомнения, что наезд совершил именно Аксенов. Вот почему разговор с ним был откровенным и без особых предисловий.

— Вы сидите дома, а почему бы вам не зайти, поинтересоваться здоровьем пострадавших?

Вопрос был смелым, и Аксенов сразу сник. Еще вчера и сегодня утром он ждал любых вопро-

— Дежурный милиции Лодовицкий слушает!

— Авария, беда! Выезжайте на 1-й район!

Через полчаса работники ГАИ были на месте происшествия. Кому и чем заниматься, с чего начинать — все это давно ясно каждому сотруднику.

Потерпевшие были доставлены в больницу пос. Притомского. Один из них вскоре скончался, а второму ампутировали обе ноги.

Проводив скорую помощь, ра-

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

● 25 ноября 1971 г. ● стр. 2

# ЛЮДИ С КРАСНЫМИ ПОВЯЗКАМИ



Есть еще среди нас лица, которые в силу воздействия отрицательного воспитания, привычек ничего общего не имеют с интересами общества, кроме потребительских функций, не участвуют в создании общественных материальных благ, но пользуются ими с помощью незаконных действий, — хищений, ограблений, присвоения чужого труда.

С этим общественным злом призваны вести борьбу как официальные государственные органы, так и широкие массы народа. В этих целях в коллективах предпринятий создаются добровольные народные дружины. Есть такая дружина и в коллективе Томусинской ГРЭС. Следует сказать: мы не считаем, что наша дружина является образцовой и не имеет недостатков, но она в городе самая многочисленная и ведет значительную работу по охране общественного порядка.

Дружина создана еще в период строительства станции. За прошедшие годы неоднократно менялся ее численный состав, состав штаба, методы и результаты работы, но неизменными остаются выполняемые задачи. Более стабильной и организованной мы считаем деятельность дружины, начиная с апреля 1967 года. Сейчас в состав дружины входит 400 человек; для руководства дружиной действует штаб, состоящий из 15 человек. В составе штаба представители всех цеховых дружин. Командиром штаба и всей станционной дружины является директор станции тов. Полонянкин Герасим Михеевич, командирами цеховых дружин — начальники цехов. Цеховая структура дружины, по нашему мнению, является более рациональной и обеспечивает хорошую организацию и управление.

Цеховые дружины участвуют в работе по обеспечению общественного порядка по утвержденному графику. Городским штабом для дружины станции установлено 20 дней активного дежурства. Нарушение графика дежурства считается чрезвычайным проис-

шествием и не остается без внимания руководства станции и партийного комитета.

КК КПСС возложил на партийные организации всех инстанций и величин руководство работой дружин, и следует признать, что и горком партии, и партийный комитет станции постоянно проявляют заботу о дружине.

Практически ни одно событие в дружине — рассмотрение и утверждение графиков работы, разработка мероприятий по борьбе с правонарушителями, организационные меры, случаи нарушения графиков работы — не обходится без партийного комитета.

До 1971 года дружина работала без транспорта, отсутствие которого снижало уровень оперативности. С октября с. г. для нас ежедневно выделяется автомашиной, и мы считаем, что важность

циальные условия труда и отдыха жителей поселка, оправдывает затраты по автотранспорту.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что уровень сознательности в выполнении общественного долга — участии в работе дружины — значительно возрос. Если в 1966—1967 г. график дежурства дружин выполнялся на 40—50 процентов, то в 1971 г. за 10 месяцев из 200 дежурств мы имеем только 6 срывов, а выполнение графика составляет 97 процентов.

Следует помнить, что за графиком стоят люди, члены коллектива станции, которые, не считаясь со временем, принимают активное участие в полезной обществе работе.

Участвовать в работе дружины, несмотря на ограниченное время, не стесняются и считают высоким долгом главный инженер станции Виктор Михайлович Иоффе, помощник директора Петр Пет-

рович Иртегов, начальники цехов, отделов, инженеры, мастера. Многие рабочие проявляют большую активность в работе дружины. Плотник ремстройца Петр Гаврилович Куманцов в этом году 9 раз участвовал в дежурстве дружины, активное участие принимают в ее работе и другие.

Активность в работе дружины не остается без внимания руководства и парткома станции. По Томусинской ГРЭС ко Дню советской милиции 37 дружинников поощрены, а за особую активность в организации работы дружины заместитель командира дружины станции Петр Иванович Шигаев и заместитель командира дружины ремстройца Сергей Андреевич Трунов награждены Почетными грамотами горкома КПСС и горисполкома.

За выполнением графика можно увидеть большую пользу в работе дружины. Только за 10 ме-

сяцев этого года дружинники в 120 случаях задержали нарушителей общественного порядка и предотвратили нарушения — в общественных местах, общежитиях, на улице; принимали предупредительные меры к нарушителям вождения транспорта. Особая активность в этой работе принадлежит дружинам электроцеха, тепловых цехов, ремонтного предприятия «Кузбассэнергомонт».

Мы не можем не говорить о недостатках. Они у нас имеются и в организации, и в учете работы дружины, а особенно в обеспечении членов дружины удостоверениями.

Одним из больших недостатков является также отсутствие тесной деловой связи с отделением милиции. На наш взгляд, наличие взаимодействия способствовало бы более успешному проведению профилактических мероприятий. Понятно, что в этом вопросе мы возлагаем вину не только на милицию. Устранить этот недостаток мы считаем очень важным. По инициативе парткома намечена организация народного оперативного отряда. Но разработанному и утвержденному положению отряд будет находиться в распоряжении командира дружины станции и работать по плану, разработанному совместно с начальником отделения милиции. В отличие от дружины, функции отряда будут преимущественно профилактические. Отряд должен быть лучшей частью дружины станции.

В заключение можно сказать, что участие в работе дружины на Томусинской ГРЭС считается почетным общественным долгом, и коллектив будет его выполнять до тех пор, пока в этом существует реальная объективная необходимость.

**К. ЧЕРНОБРОВ,**  
начальник штаба дружины  
**ТУ ГРЭС.**

На снимке: К. И. Чернобров (слева) и зам. командира цеховой дружины И. С. Букатов за разработкой очередного ряда дружины.

## БУДУЩЕЕ ПОЧТЫ

ОТВЕТ  
ЧИТАТЕЛИЮ

«Недавно стали встречаться конверты с сеткой. Меня это заинтересовало, но разъяснить, к чему такая сетка, никто не мог. Прошу еще раз разъяснить в газете значение цифрового кода, чтобы мы могли пользоваться им.

М. Сергеева».

ОТВЕТ можно бы дать и в нескольких словах. Но, чтобы дело сразу пошло на лад, люди должны усвоить самую его идею, понять основную причину, по какой вводится это новшество в древнейшем виде связи.

Российская государственная почта — одна из старейших в Европе. С тех пор многое изменилось. Но кое-что осталось прежним. И прежде всего — само письмо с адресом, написанным «от руки». Отправители и получатели почты не знают, что на скорость продвижения их писем влияет сейчас не столько вид транспорта, сколько процесс обработки почты. Подсчитано, что почти две трети времени письмо находится не в пути,

а на предприятиях связи. Тут вся проблема. И день ото дня она становится острее.

Почему?

Почта, оказывается, тоже может свидетельствовать о росте благосостояния народа, его культуры, интеллекта. Ее «оборотами» можно гордиться, как увеличением тиражей книг, журналов, газет. Только за истекшее пятилетие поток одних лишь писем возрос в полтора раза и в прошлом году достиг 8 миллиардов, по сорок с лишним на каждого грамотного человека, начиная с первоклассников.

Восемь миллиардов писем — это без малого 56 тысяч тонн, почти 60 полновесных эшелонов. Та-

ков поток. Правда, почтовики в это слово вкладывают свое содержание. В их понимании «поток» три в году — в апреле, ноябре и декабре: поздравления с Первомаем, Октябрьем и Новым годом. На них падает четверть всех почтовых отправлений за целый год — два миллиарда. По десятку и более писем, открыток шлют многие. Это лавина. А лавиной управлять трудно. На «поток», как бы тщательно к нему не готовились связисты, всегда приходится привлекать дополнительные силы.

Укротить «поток» могут только машины. Но люди еще не сумели создать такой автомат, который мог бы прочесть любой почерк. Конструкторам удалось лишь «научить» машину разбирать так называемые индексы — цифры, которые могут быть написаны любыми чернилами, исключая желтые и зеленые, но с одним непременным условием: цифры должны быть строго одинакового размера и единой конфигурации, т. е. стилизованными.

Так возникла проблема индексации. Тё шесть клеточек, что оттиснуты в левом нижнем углу конверта, — это и есть постоянное место индекса. По первым трем цифрам машина определит область,

то есть какую-то большую часть страны. Четвертая цифра играет разную роль: она может обозначать и маршруты почтовых вагонов в пределах области, края, республики; и какую-то значительную часть их территории, и крупный прижелезнодорожный постамат, через который идет почта большого числа адресных предприятий, и район, где много почтовых отделений. Пятая цифра также обозначает либо прижелезнодорожное предприятие связи, но поменьше, либо узловое предприятие на грунтовом почтовом тракте, либо какую-то часть такого тракта.

Шестая цифра индекса всегда обозначает только одно, так сказать, кошечное предприятие связи, ближайшее к адресату почтовое отделение.

Система индексов для всех предприятий связи уже утверждена, на ее основе издан справочник. Новая система начинает внедряться с нынешнего года. Теперь каждый, кто захочет послать письмо, должен будет заполнять цифрами направляющую сетку, те самые шесть клеточек. И не просто заполнять, а писать цифры стилизованными, в строгом соответствии с тем образом, что уже давно печатается на клапанах конвертов.

В этом трудность. Но она единственная. После нескольких «тренировок» отправитель любого возраста и с любым образованием напишет индексированный адрес верно, а сортировочная машина-автомат «прочтет» его и направит письмо в нужное направление.

Нововведение, казалось бы, невелико, однако работы оно потребовало и еще потребует огромной. Но как ни велика работа, успех несомненен. Вот цифры. Квалифицированная сортировщица в условиях «потока» обрабатывает немногим более двух тысяч писем в час. Машина — почти в десять раз больше. Значит, первым выиграет тот, кто сразу же начнет правильно писать индексы. Эти письма двинутся в путь первыми. К тому же следует учсть, что по мере внедрения новой системы все большая часть писем будет отправляться адресатам воздушным транспортом.

Индексация — дело государственной важности, в его успехе равнозначны как почтовые работники, так и население. Но факт остается фактом: и к тем, и к другим жизнь предъявляет большие требования — таково ведение будущего.

Л. ГЕРАСИМОВА.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Любят и уважают занятия по труду учащиеся школы № 1. Многие из ребят с охотой обучаются слесарному делу, другие предпочитают резьбу по дереву. То и другое полезно для детей, развивает у них навыки владения зубилом, резцом и молотком.

На снимке нашего фотокорреспондента Виктора Марацулина вы видите ребят из 6 «а» класса на занятии по токарному делу. Урок резьбы по дереву ведет Николай Петрович Чехонадских.



## Нам пишут

### 1. ЗА ПАРТЫ, абитуриенты

Выполнение задач девятой пятышки требует от всех трудающихся нашей страны больших творческих сил. Решить эти задачи могут только грамотные, высококвалифицированные кадры. И поэтому сейчас, как никогда раньше, надо учиться, повышать свой идеальный и общетехнический уровень.

В нашем городе есть замечательное учебное заведение — Томусинский энергостроительный техникум, готовящий высококвалифицированных специалистов, в которых нуждается народное хозяйство нашей страны.

В техникуме есть все необходимое для получения квалификации. Это большой лабораторный корпус, где учащиеся закрепляют практически полученные знания, большие светлые аудитории с необходимыми наглядными пособиями, кинозал, где учащиеся смотрят учебные кинофильмы и многое, многое другое.

Для того, чтобы лучше себя подготовить к поступлению в тех-

никум, многие мысчане посещают подготовительные курсы при техникуме. В этом году подготовительные курсы начнут свою работу с 10 января 1972 года. Сейчас уже ведется запись слушателей курсов. Из опыта прошлых лет мы убеждаемся в том, что, как правило, слушатели курсов успешно выдерживают вступительные экзамены.

Мы приглашаем всех трудающихся нашего города, кто в силу каких-либо обстоятельств не получил специального образования, поступать на подготовительные курсы при техникуме.

И. ПОПОВ,  
заведующий вечерним  
отделением техникума.

### 2. СЛЕДИТЕ за речью детей

Товарищи родители, дети с раннего возраста находятся под вашим наблюдением, и вы первыми можете заметить отклонения в их физическом, психическом или речевом развитии. Речь не является врожденной способностью человека, а формируется у ребенка постепенно, в процессе роста и развития. Любое расстройство речи в той или иной степени отражается на деятельности и поведении

ребенка. Тяжелые нарушения речи могут отражаться на умственном развитии ребенка, если ему не будет оказана своевременная помощь. Это касается детей с такими нарушениями, как алалия (полное отсутствие речи или ее недоразвитие при нормальном слухе), дизартрия (нарушение речи, обусловленное органической недостаточностью иннервации речевого аппарата, чаще всего вследствие псевдобульбарного паралича). У них нарушается нормальное общение с окружающими, и это затрудняет их развитие. Дети, плохо говорящие (заикающиеся, не выговаривающие многих звуков), начинают понимать свой недостаток, становятся молчаливыми, застенчивыми, нерешительными; если же их не понимают, то они раздражаются, замыкаются в себе.

В ребенке необходимо воспитывать полноценную личность и поэтому надо устраниć все, что мешает свободному общению ребенка с коллективом. Необходимо, чтобы дети возможно раньше овладели своей речью, говорили правильно и красиво. В семье ребенка понимают с полуслова, и он не испытывает особых неудобств, если речь его несовершенна. Однако постепенно расширяется круг связей ребенка с окружающим миром, и очень важно, чтобы его все хорошо понимали.

Более серьезно встает вопрос о чистоте детской речи с приходом в школу. Здесь этот недостаток может вызвать неуспеваемость ученика. С первого дня пребывания в школе ребенку приходится отвечать на вопросы преподавателя в присутствии всего класса, задавать вопросы, читать вслух, и недостатки речи обнаруживаются сразу.

Особенно значительным для ребёнка становится чистое произношение звуков и слов, когда он начинает овладевать грамотой, так как недостатки произношения переносятся на письмо. Если ребенок говорит «усы» (уши), «лыба» (рыба), то он почти всегда также пишет эти слова. Среди неуспевающих школьников отмечается большой процент детей косноязычных.

Воспитание чистой речи у детей дошкольного возраста — задача большой общественной значимости, и серьезность ее должны осознать и родители, и воспитатели. Заметив недостатки речи у ребенка любого возраста, вы должны направить его на консультацию к логопеду.

Логопед принимает детей всех возрастов с самыми разнообразными речевыми нарушениями.

И. КОЗЛИКИНА,  
логопед горбольницы.

## Уголок атеиста

### Согрешил

(Русская сказка)

Старообрядцы табака не курят, говорят: грешно.

Вот один разбойник-старообрядец пришел исповедоваться к своему попу.

### Мужицкая беда

(Белорусская сказка)

Однажды бедный мужик пришел к попу и говорит:

— Жена к тебе послала на исповедь, да не знаю, в чем каяться: нет за мной греха.

— Не убивал?

— Нет.

— Не воровал?

— Нет.

— Не прелюбодействовал?

— Нет.

Взбесился поп.

— Богу молишься?

— Чем грешен? — спрашивает поп.

— Человека убил.

— Это отмолить можно, ведь человек все равно не вечно живет. Еще чем грешен?

— Сарай сжег у бедного человека.

— И это не большой грех,

— Нет.

— Какой же ты безгрешный, если богу не молишься? В наказание три дня подряд читай молитвы.

Мужик так и сделал. На четвертый день поп встречает его и спрашивает:

— Ну, как дела?

— Плохо, — отвечает мужик, — согрешил.

— Как же так?

— Очень просто! Три дня молился, а надо было жито убирать.

добро ведь к богу ушло духом..

— Потом раз пошел я воровать, да не удалось, и с досады закурил я.

— Вот, что грехно, то грешно! Согрешил ты и телом и духом!



Могадишо. Горожанка. Хотя сомалицы чтят законы корана, большинство жительниц крупных городов не закрывают свое лицо чадрай. Фотохроника ТАСС

предпочитает церкви твист, то церковь предпочитает сама «рубать» твист, лишь бы привлечь к себе молодежь.

☆☆☆

Нетрудно представить себе разочарование американца, который, купив книжку в игристо раскрашенной обложке да еще с много-

обещающим названием «Для современного мужчины», убеждается, что это не что иное, как.. Евангелие. Дело в том, что Американское библейское общество, ветревоженное все растущим равнодушием американской публики к священному писанию, решило придать книгам священного писания заманчивый, игристый вид.

## По нашей СТРАНЕ

### ЗАВОД.. ПЧЕЛАМ

ХАБАРОВСК. Здесь заложен первый на Дальнем Востоке завод по производству вощины — восковых листов, на основе которых пчелы строят в ульях соты. Высокомеханизированное предприятие будет ежегодно поставлять 150 тонн своей продукции таежным хозяйствам Приамурья и Приморья. На заводе также будет цех по автоматической расфасовке уссурийского меда.

### ГДЕ ПЕЛ АКЫН

АЛМА-АТА. Общественность Казахстана готовится широко отметить 125-летие со дня рождения народного акына Джамбула. В дом-музей выдающегося певца поступили письма и воспоминания участников героической обороны Ленинграда, которым в тяжкие годы войны посвятил свои стихи певец из далекого Казахстана. Эти документы займут место в залах мемориального музея Джамбула.

Зам. редактора  
Г. П. ПРОХОРОВ.

### Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

25 ноября

ОФИЦЕРЫ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 7-50,

9-40 (удл.)

### ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

25 ноября

I и II серии киноэпопеи «Освобождение» (Прорыв и Огненная дуга).

Сеансы: 15, 18, 21 час.

26 ноября.

Премьера кинофильма «Направление главного удара» (в 2-х сериях) — третий фильм киноэпопеи «Освобождение». Всего один сеанс: 21 час.

При Мысиковском АТП открыты 5-месячные курсы по подготовке шоферов 3 класса. Принимаются лица, достигшие 17,5 лет с образованием 8—10 классов. Учащимся с отрывом от производства выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

Начало занятий с 6 декабря 1971 г.

Прием документов производят отдел кадров АТП.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 38

### о потребности в рабочих ИТР и служащих в г. Мыски ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысиковский горнозавод на постоянную работу — рабочих (женщин), фельдшера на должность фармаколога, электротролесаря.

Мысиковский кирпичный завод — мастеров, выставщиков, садчиков, формовщиков, грузчиков кирпича.

Томусинский песчано-гравийный карьер — автокрановщики, наладчики электрооборудования, машинистов паровозов, разнорабочих.

Байдаевское шахтомонтажное управление № 1 на строительство Осинниковской ЦОФ — слесарей, монтажников, электротрасверщиков, машиниста трубоукладчика.

Обращаться в отдел трудовых ресурсов при горисполкоме, кабинет № 9.

### АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь  
к победе“

Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2. Телефоны: зам. редактора и ответственного секретаря — 1-44, корректора — 2-102, бухгалтера — 0-89, зав. типографией — 0-83. Почтовый индекс — 652860. Отпечатано в типографии г. Мыски. Тираж 7000 экз.